
Методология за оценка на резултатите от прилагането на 

инструмента за самооценка  
Препоръките се оценяват по скала от 1 до 5, където оценките се поставят както 

следва: 

1 - не е установен необходимия реквизит от документи/процедури/процеси, свързани 

с финансите и финансово управление на общината. Установени са множество 

пропуски. Липсва публично достъпна информация за прилаганите политики.   

2 - налични са повечето необходими документи, процедури/процеси, свързани с 

финансовото управление. На места се установяват пропуски. Не е публично 

достъпна цялата налична информация за прилаганите политики. 

3 - установен е почти целия необходим реквизит от документи/процедури/процеси, 

свързани с финансите финансово управление на общината. Откриват се някои 

пропуски по отношение на публичната достъпност за прилаганите политики.  

4 - наличен е целия реквизит от документи/процедури/процеси. Почти не се 

откриват пропуски по отношение на публичната достъпност за прилаганите 

политики.   

5 - наличен е целия реквизит от документи/процедури/процеси. Не се откриват 

пропуски по отношение на публичната достъпност за прилаганите политики. 

Идентифицирана е практика, която би могла да се приложи и в други общини.  

Методология 

Минималният възможен финален резултат, който може да получи една община е 1, а 

максималният 5. За тази цел се определят тегла на разделите на базата на общия брой 

възможни максимални точки, които даден раздел може да получи (максимален брой 

точки). 

След като се определят теглата на всеки раздел в общата сума, всяка препоръка 

получава своето относително тегла. Присъдената точка за всяка препоръка се умножава 

по относителната тежест на препоръката. Полученият резултат представлява интегрална 

оценка.  

На база на поставените точки може да бъде изчислена и средна оценка. Средната оценка 

също може да се ползва както за анализ на резултатите, така за сравнение с описания 

по-горе интегрален резултат. 

Сумата от изчислените точки представлява крайния резултат и не трябва да надвишава 

максимума от 5 точки, където: 

До 1.50 точки резултатът е незадоволителен; 

Над 1.50 точки резултатът е не достатъчно задоволителен; 

Над 2.50 точки резултатът е приемлив; 

Над 3.50 точки резултатът е добър; 

Над 4.50 точки резултатът е отличен. 


